



# ARTVIN'DE HABER

01 Ağustos 2025 Cuma Yıl : 62 Sayı : 14347 Fiyatı : 5 TL

## gundemartvin.com



Play Store ya da App Store'dan  
Hemen **İndirebilirsiniz**

0466 212 59 23

www.gundemartvin.com

artvingazetecilik@gmail.com

Dere Mahallesi Emin Özgün Cad  
No: 30/A

WhatsApp **0 533 704 59 23**  
İhbar Hattı

## "Borcu 112 Milyondan 70 Milyona Düşürdük"

Yusufeli Belediye Başkanı Banş Demirci, belediyenin mali durumuna ilişkin çarpıcı açıklamalarda bulundu. Yusufeli Belediye Başkanı Banş Demirci, göreve geldiklerinde belediyeyi 112 milyon TL borçla devraldıklarını açıkladı. Yusufeli Belediyesi tarafından sosyal medya üzerinden düzenlenen "Halk Soruyor, Başkan Cevaplıyor" programında vatandaşlardan gelen sorulara yanıtlayan Demirci, Yusufeli'nin mevcut sorunları ve çözüm önerilerini değerlendirdi. Başkan Demirci, göreve geldikleri dönemde belediyenin borç durumunu şu sözlerle anlattı: "Göreve geldiğimde

sürekli artan bir borç silsilesiyle karşılaştım. İlgili yönetim belediyeyi devrederken 36 milyon borç olduğunu söyledi. Ancak yarım saat sonra muhasebeyi çağırdığımda borcun 74 milyon olduğu belirlildi. 3 gün sonra bu rakam 76 milyona çıktı, ardından 80-85 milyona yükseldi. Faturasız ve tahakkuk edilmemiş borçlar da eklenince nihayetinde benden önceki faaliyetlere bağlı olarak 112 milyonluk bir borç söz konusu oldu." Borç yüküne rağmen mali disiplini sağlamaya çalıştıklarını vurgulayan Demirci, önemli ilerlemeler kaydettiklerini ifade etti: "Devasa bir bütçe açığıyla karşı karşıya kaldık ve her ay 2-

3 milyon TL personel gideri açığıyla süreci yürütüyoruz. Şu an cari hesap borcunu 39 milyon TL'ye düşürdük. Ayrıca 40 küsur civarında da vergi ve sigorta borcumuz var, yüzde kırkı kesilmesine rağmen. Vergi ve sigorta borçları dahil edildiğinde toplam borç miktarı 70 küsur civarında." Başkan Demirci, mali tabloya rağmen çalışmaların hız kesmeden devam ettiğini de vurguladı: "Mali durumumuz bu haldeyken önemli altyapı ve hizmet çalışmalarını yaptık. Hem borcu azaltıyoruz hem de faaliyetleri genişletip çalışmalarımızı hızlı bir şekilde devam ettiriyoruz." **Gönül GÜNAY GÖKDEMİR**



## "Biz Bir Fakülte Değil, Aynı Zamanda Aileyiz"



Artvin Çoruh Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi Dekan Yardımcısı Prof. Dr. Hilal Surat, üniversite tercih sürecinde olan adaylara seslenerek fakültenin sunduğu imkanlar hakkında

bilgi verdi. "Geleneksel ile Yenilikçi Birleştiriyoruz" Fakülte hakkında bilgi veren Prof. Dr. Surat, fakültenin 2012 yılında açıldığını ve bugün mimarlık, peyzaj mimarlığı ile görsel iletişim tasarımı bölümlerinde eğitim verildiğini ifade etti. 25 akademik personelle güçlü bir kadroya sahip olduklarını kaydeden Surat, "Fakültemiz, yenilikçi bir anlayışla geleneksel değerleri harmanlayarak, yerel kültürün ve doğal çeşitliliğin korunmasına katkı sağlayacak donanımlı bireyler yetiştiriyor. Öğrencilerimiz teknoloji kullanımında yetkin, sürdürülebilirlik ilkelerini benimseyen ve kültürel çeşitliliğe duyarlı bir eğitim alıyor" dedi. **Sayfa 6**

## Artvin'e Altyapı Desteği



AK Parti Artvin Milletvekili Faruk Çelik, Artvin'de altyapı yatırımlarına yönelik önemli açıklamalarda bulundu. Çelik, İl Özel İdaresi'nin hizmet kapasitesini artırmak amacıyla 25 adet sıfır iş makinesinin araç filosuna katılacağını müjdeledi. Ayrıca, 8 tırta taşınabilecek büyüklükteki devasa parke üretim makinesinin de Artvin'e gönderileceğini belirtti. Bu yeni ekipmanın kent genelinde

yürütülen altyapı çalışmalarına büyük destek sağlayacağını vurguladı. Toplam yatırım bedelinin yaklaşık 400 milyon TL olduğunu açıklayan Çelik, şunları söyledi: "Artvin'in her köşesine hizmet götürmeye kararlıyız. Hem merkezde hem de ilçelerimizde bu yatırımlar sayesinde vatandaşlarımızın günlük yaşamını kolaylaştıracağız." **Gönül GÜNAY GÖKDEMİR**

## Artvin İlk 5'te Yer Aldı

Türkiye'nin 2025 yılının ilk yansına dair yabancı turist verileri açıklandı. Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Emniyet Genel Müdürlüğü'nün geçici verilerine göre, Ocak-Haziran döneminde Türkiye genelinde yabancı turist sayısında geçen yıla göre %1,13'lük düşüş yaşanmasına rağmen bazı şehirler dikkat çekici bir şekilde öne çıktı. Bu şehirlerin başında ise Artvin geldi. Yılın ilk altı ayında Artvin, yabancı turistlerin en çok ziyaret ettiği ilk beş şehir arasında yer alarak, hem Karadeniz hem de Türkiye turizmi açısından tarihi bir başarıya imza attı. Üstelik Artvin, bu dönemde Ankara ve İzmir gibi büyük şehirleri de geride bırakmayı başardı. **Sayfa 6**

## CHP Artvin'de Üye Listeleri Askıya Çıktı

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Artvin İl Başkanı Yusuf Orhan Atan, parti içi demokrasi sürecinin önemli bir adımı olan delege seçimleri hakkında açıklamalarda bulundu. Atan, Merkez Yürütme Kurulu'nun (MYK) 14 Temmuz 2025 tarihli karar doğrultusunda, oy kullanacak üyelerin yer aldığı listelerin 31 Temmuz itibarıyla askıya çıkarıldığını duyurdu. Listelerin, 6 Ağustos 2025 saat 18.00'e kadar CHP'nin il ve ilçe binalarında incelenebileceği belirtildi.

"Her Üyenin Katılımı Büyük Önem Taşıyor"

Üyelere çağrıda bulunan Başkan Atan, "Her bir üyemizin bu sürece katılımı, partimizin örgütsel gücünü daha da pekiştirecektir. Listelerde adınızı kontrol edin, varsa eksikliklerinizi bildirin. Katılımcı bir anlayışla, daha güçlü bir CHP inşa edeceğiz" ifadelerini kullandı. "Süreç Geleceğe Sahip Çıkacaktır" CHP'nin Artvin'de halkla iç içe, şeffaf ve mücadeleci bir anlayışla yol aldığı vurgulayan Atan, "Delege seçimleri sadece bir iç seçim



değil; partimizin halkla kurduğu bağın temelini oluşturan örgütsel iradenin göstergesidir. Bu nedenle sürece sahip çıkmak, geleceğe sahip çıkmaktır" dedi. "Birlikte Daha Aydınlik Yarınlar" Cumhuriyetin ikinci yüzyılında halkın iktidarı kurma kararlılığıyla yola çıktıklarını ifade

eden Atan, "Artvin'den başlayarak Türkiye'nin dört bir yanında bu kararlılığımızı büyüteceğiz. Tüm üyelerimizi bu sürece aktif biçimde katılmaya ve partimizin yarınlarına birlikte yön vermeye davet ediyorum" sözleriyle açıklamasını tamamladı. **Gönül GÜNAY GÖKDEMİR**

# Artvin'de İhracat İthalatı Geçti

İhracat haziran ayında yüzde 7,9 artarken ithalattaki artış yüzde 15,2'ye ulaştı. Dış ticaret açığı genişledi, ancak Artvin ihracat fazlası verdi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ve Ticaret Bakanlığı iş birliğiyle hazırlanan 2025 Haziran ayı Dış Ticaret İstatistikleri açıklandı. Genel ticaret sistemine göre ihracat yıllık bazda %7,9 artışla 20 milyar 515 milyon dolar olurken, ithalat %15,2 artarak 28 milyar 688 milyon dolar olarak gerçekleşti. Dış ticaret açığı ise geçen yılın aynı ayına göre %38,8 artarak 8 milyar 173 milyon dolara yükseldi. İliere göre dış ticaret verilerine bakıldığında, Artvin'de Haziran ayında ithalat 8 bin 753 dolar,

ihracat ise bunun oldukça üzerinde 14 bin 330 dolar olarak kaydedildi. Böylece Artvin, dış ticaret dengesinde ihracat fazlası veren iller arasında yer aldı.

Haziran ayında enerji ürünleri ve parasal olmayan altın hariç tutulduğunda ihracat %8,1 artışla 18 milyar 955 milyon dolar olurken, ithalat %16,9 artarak 22 milyar 544 milyon dolara çıktı. Bu kalemler hariç dış ticaret açığı 3 milyar 588 milyon dolar, dış ticaret hacmi ise 41 milyar 499 milyon dolar olarak gerçekleşti. Bu dönemde ihracatın ithalatı karşılama oranı %84,1 oldu. 2025 yılının ilk yansında ihracat, bir önceki yılın aynı dönemine göre %4,1 artarak 131 milyar

408 milyon dolara, ithalat ise %7,2 artarak 180 milyar 845 milyon dolara ulaştı. Bu dönemde dış ticaret açığı %16,3 artışla 49 milyar 437 milyon dolar oldu.

Haziran ayında en fazla ihracat yapılan ülke Almanya olurken, bu ülkeyi Birleşik Krallık, ABD, İtalya ve Fransa izledi. Almanya'ya ihracat 1 milyar 728 milyon dolar seviyesine ulaştı. İthalatta ise Çin, 3 milyar 831 milyon dolarla ilk sırada yer aldı. Onu Rusya, Almanya, ABD ve İsviçre takip etti. Haziran ayında ihracatın %94,8'i imalat sanayi ürünlerinden oluştu. Yüksek teknolojlü ürünlerin imalat sanayi ihracatı içindeki payı ise %3,0 oldu. İthalatta ise imalat sanayinin



payı %83,5, yüksek teknolojlü ürünlerin bu pay içindeki oranı %10,0 olarak belirlendi. Haziran ayında ithal edilen ürünler arasında ara mallar

%67,6 ile en büyük payı aldı. Sermaye mallarının payı %14,6, tüketim mallarının payı ise %17,6 olarak gerçekleşti. **Gönül GÜNAY GÖKDEMİR**

## “İnsan Ticareti Modern Köleliktir”

30 Temmuz Dünya İnsan Ticaretiyle Mücadele Günü kapsamında Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdürlüğü ve İl Göç İdaresi Müdürlüğü iş birliğinde farkındalık etkinliği düzenlendi.

Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdürlüğü'nde gerçekleştirilen programa kamu kurum ve kuruluş temsilcileri, sivil toplum kuruluşları ve yabancı uyruklu şahıslar katılım sağladı. Etkinlikte, insan ticaretine karşı toplumsal farkındalığı artırmak amacıyla kapsamlı bir sunum gerçekleştirildi.

Sunumu, İl Göç Uzman Yardımcısı Nazmiye Yıldızalkan gerçekleştirdi. Katılımcılara hitaben yaptığı sunumunda Yıldızalkan, insan ticaretinin yalnızca bireylerin temel hak ve özgürlüklerine değil aynı zamanda kamu düzeni, güvenliği ve sağlığına da ciddi tehditler oluşturduğunu belirtti. Sunumuna “İnsan Ticareti Nedir?” sorusuyla başlayan Yıldızalkan, insan ticaretinin çağımızın modern köleliği olarak tanımlandığını ifade etti. Bir kişinin ticari meta haline getirilmesi olarak özetlenen bu suçun; zorla çalıştırma, fuhuşa zorlama, esarete tabi kılma ya da organlarının verilmesini sağlama gibi sömürü biçimlerini içerdiğini belirtti.

İnsan ticareti ile mücadelede yalnızca çerçevenin önemine dikkat çeken Yıldızalkan, hem ulusal hem de uluslararası mevzuatı detaylı şekilde aktardı. Palermo Protokolü, Avrupa Konseyi Sözleşmeleri, ILO Sözleşmeleri ve Türk Ceza Kanunu kapsamında insan ticareti suçunun tanımı ve cezai yaptırımın hakkında bilgi verdi. Türk Ceza Kanunu'nun 80.



maddesine göre insan ticareti suçunun 8 yıldan 12 yıla kadar hapis cezası ve on bin güne kadar adli para cezası ile cezalandırıldığını belirten Yıldızalkan, bu suçta mağdurun rızasının geçerli sayılmadığını vurguladı. Özellikle 18 yaşından küçük mağdurlarda hiçbir zorlama aranmadan cezanın verildiğini kaydetti. Sunumda insan ticareti ile göçmen kaçakçılığı arasındaki farklara da değinen Yıldızalkan, insan ticaretinin sömürü amacı taşıdığı, göçmen kaçakçılığının ise sınır geçişi karşılığında maddi çıkar elde etmeye yönelik olduğunu belirtti. Bu bağlamda her iki suç türünün farklı yasal dayanaklara ve cezai uygulamalara tabi olduğunu aktardı.

Birleşmiş Milletler ve Uluslararası Çalışma Örgütü'nün güncel verilerini paylaşan Yıldızalkan, dünya genelinde yaklaşık 40,3 milyon insan ticareti mağduru bulunduğunu söyledi. Mağdurların %71'inin kadın, %25'inin ise çocuklardan oluştuğunu vurguladı. İnsan

ticaretinin organize suç örgütlerine yıllık 150 milyar dolar gelir sağladığını belirtti. İnsan ticaretinin sadece göçle ilgili bir konu olmadığına dikkat çeken Yıldızalkan, bu suçun ülke sınırları içinde de gerçekleşebildiğini ve mağdurların sadece yabancılarla ibaret olmadığını, Türk vatandaşlarının da insan ticareti mağduru olabileceğini ifade etti. İnsan ticaretinin nedenlerine ilişkin faktörleri de açıklayan Yıldızalkan; yoksulluk, savaşlar, iç kanışıklıklar, aile içi şiddet ve işsizlik gibi itici faktörlerin yanı sıra, daha iyi yaşam şartları, iş ve kazanç beklentisi gibi çekici unsurların bu suçta zemin hazırladığını söyledi. Sunumun devamında Yıldızalkan, “İnsan Ticaretiyle Mücadele ve Mağdurların Korunması Hakkında Yönetmelik” kapsamında mağdur tanımlama sürecine değindi. Kolluk kuvvetlerinin operasyonlarda insan ticareti mağduru olabileceğinden şüphelendikleri kişiler için İl Göç

İdaresi Müdürlüğü ile iribat kurduğunu ve gerekli

durumlarda uzman personelin görüşme sürecine dahil edildiğini belirtti. Mağdurların şikâyetçi olup olmadıklarına bakılmaksızın, idari işleme mağdur olarak tanımlanabildiğini söyleyen Yıldızalkan, bu kişilere psikososyal destek sağlandığını ifade etti. Sunumda insan ticaretine dair dikkat çeken göstergelere de yer verildi. Seyahat masraflarının başka biri tarafından karşılanması, pasaportunun başkasında bulunması, borç köleliği, kapalı

alandan tutulma, tehdit ve şiddet gibi unsurların ortak göstergeler arasında yer aldığını belirtti. İş gücü sömürsü, cinsel sömürü ve çocuk sömürsüne özel örnekleri de paylaşarak kurum personelinin farkındalığının artırılması gerektiğini vurguladı. Etkinliğin sonunda Yıldızalkan, mağdurlara sunulan hizmetlerin önemine değinerek, “Gönüllü ve Güvenli Geri Dönüş Programı” ile “Destek Programı” başlıklarında yürütülen uygulamaları anlattı. Bu programların, insan ticareti mağdurlarının yeniden topluma kazandırılması ve korunmasına yönelik hayati öneme sahip olduğunu vurguladı. **Gönül GÜNAY GÖKDEMİR**



01 AĞUSTOS 2025 CUMA  
YIL:62 SAYI:14347  
İmtiyaz Sahibi

ARTVİN GAZETECİLİK BASIN YAYIN TİC. LTD. ŞTİ.

ADINA TEMSİLİ MÜDÜR

Okan SEZGİN

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

Başak SEZGİN

Haber Editörü - Sayfa ve Web Editörü

Demet ŞENGÜN

Muhabirler

Gönül GÜNAY GÖKDEMİR

Matvina BİBLİLAŞVİLİ

İdari Adresi

Çarşı Mahallesi Sabit Osman Avcı Hüryet Caddesi

Pehlivan Apartmanı A Blok Kat:1 Merkez/ARTVİN

Baskı Adresi

Çarşı Mah. Adliye Sok.

Cemre Apt. No: 6 C ARTVİN

TEL: (0 466) 212 59 23

Dağıtım Ana Bayii

MUSAZEDE MAH. SAHİL CAD. PAKSOY

APT. NO:11 ARHAVİ-ARTVİN

Günlük Yerel Süreli Yayın

Basın ilke ve etiklerine uymaya söz vermiştir.

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi (UETS)

258783194805477

www.gundemartvin.com

iletisim@gundemartvin.com

# Kaynarca Köyü Yol Sorununa Acil Çözüm Çağrısı

Borçka'ya bağlı Kaynarca Köyü sakinleri, uzun süredir devam eden yol sorununa dikkat çekerek yetkililere çağrıda bulundu. Köy sakinlerinden Hasan Apaydın, Kaynarca Grup Köy Yolu'nun yalnızca kendi köy halkı için değil en az dört farklı köyün ve yaylacıların ulaşımı için de hayati öneme sahip olduğunu belirtti. Yaz aylarında binlerce aracı geçtiği yolun bozukluğu, derin çukurlar, stabilize olmayan zemin ve yol kenarındaki

çukmeler nedeniyle büyük risk oluşturduğunu vurgulayan Apaydın, "Araçlarımız sürekli sanayiye gitmek zorunda kalıyor. Alt takımlar, lastikler, süspansiyon sistemleri ciddi hasar görüyor. Virajlarda ve kasırlarda kazalar yaşanıyor" dedi. Özellikle yaşlılar, öğrenciler ve yayla yolunu kullanan sürücüler için büyük tehlike arz eden yolun acilen onarılması gerektiğini söyleyen Apaydın, yetkililere şu çağrıda bulundu: "Kaynarca Grup Köy Yolu'nun

ve bağlantılı güzergâhların acilen onarılması, Bozuk alanların asfalt ya da dayanıklı stabilize malzeme ile yenilenmesi, Kritik viraj ve eğimli bölgelere trafik işaretleri, bariyerler ve uyarı levhalarının yerleştirilmesi, Yol bakımının düzenli olarak yapılması." "Yol yalnızca ulaşım değil; sağlık, eğitim, ekonomi ve sosyal yaşamın temel bir parçasıdır" diyen Apaydın, ilgili kurumları bu mağduriyeti gidermek için greve davet etti.

Cönül GÜNAY GÖKDEMİR



# Başkanı Şen'den Emek ve Adalet Çağrısı

Büyük Birlik Partisi (BBP) Artvin İl Başkanı Engin Şen, kamu işçileri, emekliler ve asgari ücretliler adına yaptığı açıklamada, yaşanan ekonomik sıkıntılara dikkat çekerek yetkililere çağrıda bulundu. Şen, "Emeğe Saygı, Hakkımıza Vefa! Kamu İşçileri, Emekliler ve Asgari Ücretliler Adına Adalet İstiyoruz" diyerek başladığı açıklamasında, kamu işçilerinin toplu iş sözleşmelerinin aylar geçmesine rağmen hâlâ sonuçlandırılmadığını belirtti. "Bu gecikme sadece hukuki bir sorun değil, aynı zamanda sosyal adalete açısından da kabul edilemez bir durumdur" diyen

Şen, asgari ücretin yılın ortasında açlık sınırının gerisine düştüğünü, emeklilerle emekliler için ise temel yaşam ihtiyaçlarını karşılamaktan uzak olduğunu vurguladı. Toplumun geniş kesimlerinin derin bir yoksulluğa sürüklendiğini ifade eden Şen, şu ifadelerle yer verdi: "Kamu işçileri, asgari ücretliler ve emekliler yalnız bırakılmamalıdır. Geçim derdine düşmüş halkımızın taleplerini duymazdan gelmek, sosyal banışı zedelemek demektir. Büyük Birlik Partisi olarak, emeğin hakkını savunmak, milletimizin onurlu yaşam

mücadelesine ses olmak bizim en temel görevimizdir." Yetkililere seslenen BBP İl Başkanı Engin Şen, "Toplu iş sözleşmeleri ivedilikle ve işçilerin lehine sonuçlandırılmalıdır. Asgari ücret yılda bir kez değil, ekonomik gerçeklere göre güncellenmelidir. Emeklilerle emekliler, insanca yaşam koşullarını sağlayacak düzeye yükseltilmelidir" dedi. Şen, taleplerin karşılanmaması durumunda, milletin iradesiyle her platformda bu adaletsizliğe karşı mücadele etmeye devam edeceklerini de sözlerine ekledi.

Malvina BIBİLAŞVİLİ



# TRT Avaz'da Artvin Çoruh Üniversitesini Anlattı

Artvin Çoruh Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İbrahim Aydın, TRT Avaz'da Burçak Ateş Güler'in sunumuna yayımlanan Tercih Atlası programına konuk oldu. Rektör Aydın programda Artvin'i ve Artvin Çoruh Üniversitesini tanıtarak önemli açıklamalarda bulundu. Doğal güzellikleriyle ülkenin en nadide şehirlerinden biri olan Artvin'in öğrencilere sunduğu avantajlara değinen Prof. Dr. Aydın, gençleri Artvin'de, Artvin Çoruh Üniversitesinde eğitim almaya davet etti. Üniversitelerin akademik alanda

yürüttüğü çalışmalar ve gelecek hedefleri hakkında bilgi veren Rektör Aydın, "İbhi ve aromatik bitkiler" alanında ihtisas üniversitesi olarak önemli Ar-Ge çalışmaları yürüttüklerini belirtti. Prof. Dr. Aydın, "Artvin Çoruh Üniversitesi, İbhi ve aromatik bitkiler alanında yalnızca ülkemizde değil, uluslararası düzeyde de adından söz ettiren bir üniversite olacaktır. Bu alanda, kente, bölgeye ve ülkemize katma değer sağlayacak projeler yürütmektedir." dedi. Eğitim hizmetlerine de değinen Rektör Aydın, Artvin Çoruh

Üniversitesinin güvenli, huzurlu ve yeşil kampüs ortamında eğitim imkânı sunduğunu vurguladı. Ayrıca Artvin'in, ülkede suç oranının en düşük olduğu illerden biri olduğuna dikkat çekti. Rektör Prof. Dr. Aydın, üniversitenin İbhi ve aromatik bitkiler alanındaki ihtisaslaşmanın yanı sıra turizm ve enerji gibi çeşitli alanlarda da kentin marka değerini pekiştirecek çalışmalara imza atacağını ifade etti. Artvin Çoruh Üniversitesinin nitelikli akademik kadrosu ile



genç ve dinamik bir üniversite olduğunu vurgulayan Rektör Aydın, akademik birimler ve

programlar hakkında da bilgiler paylaştı. Artvin Çoruh Üniversitesi



# GÜNDEM ARTVİN

Artık Telefonunuzda

Play Store ya da App Store'dan  
Hemen **İndirebilirsiniz**



Play Store



App Store

GÜNDEM  
ARTVİN

"Haberiniz Olsun"



gundemartvin.com

Türk Halk Müziği Konseri  
Büyük İlgı Gördü

Ardanuç Halk Eğitim Merkezi ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle düzenlenen Türk Halk Müziği Korusu konseri, yoğun katılımla gerçekleştirildi. Koro şefi Okan Özçelik yönetimindeki Ardanuç Türk Halk Müziği Korusu, Atabarı Düşün Salonu'nda sahne aldı.

Geceye Ardanuç halkının yanı sıra Ardanuç Belediye Başkanı Emrah Yılmaz ve İlçe kurum amirleri de katıldı. Türk halk müziğinin sevilen eserlerinin seslendirildiği konser, izleyenlerden büyük beğeni topladı. Solist Serhunde Kaya'nın sahne aldığı

programda koro üyeleri başanlı performanslarıyla alkış aldı. Etkinliğin sonunda koro şefi Okan Özçelik ve emeği geçenlere teşekkür edilirken, Ardanuç'ta kültür ve sanat faaliyetlerinin artarak devam edeceği vurgulandı.

Gönül GÜNAY GÖKDEMİR

## Vatandaş Sorularını Sordu, Başkan Demirci Yanıtladı



Yusufeli Belediye Başkanı Baş Demirci, Sosyal Medya Halk Günü'nde Vatandaşlarla Buluştu. Yusufeli Belediye Başkanı Baş Demirci düzenlenen Sosyal Medya Halk Günü programında vatandaşlarla canlı yayında buluştu.

Facebook üzerinden gerçekleştirilen yayında vatandaşların sorularını yanıtlayan Başkan Demirci, Yusufeli'nin sorunlarını ve çözüm yollarını halkla birlikte değerlendirdi. Programda ilçe genelinde yürütülen çalışmalar, projeler ve

geleceğe yönelik planlar ele alındı. Başkan Demirci, halkın görüş ve önerilerinin kendileri için çok kıymetli olduğunu vurgulayarak, bu tür programların düzenli aralıklarla devam edeceğini ifade etti.

Gönül GÜNAY GÖKDEMİR

## İlçe Müftüsü Demir'den Yaz Kur'an Kurslarına Ziyaret



Yaz Kur'an Kursları kapsamında İlçe Müftüsü Musa Kazım Demir, 4-6 Yaş Şefkat Kur'an Kursu ile Damar Köyü 72 Evler Mahallesi Camii'nde devam eden kursları ziyaret ederek defterlerinde bulundu. Ziyaret sırasında çocuklarla so-

bet eden Müftü Demir, onlara çeşitli sorular yönelterek seviyelerini ölçtü ve nasihatlerde bulundu. Öğrencilere ikramlarda da bulunan Demir, derslerin programa uygun şekilde işlendiğini görmekten memnuniyet duyduğunu belirterek, öğretici-

leri ve öğrencileri tebrik etti. Moral ve motivasyonlarının yüksek olduğunu ifade ettiği öğrencilerin eğitim sürecinin verimli geçtiğini vurgulayan İlçe Müftüsü Demir, yaz Kur'an kurslarının önemine dikkat çekti.

Murgul İlçe Müftülüğü

# “Türkiye Yangın Kuşağında: Acil Önlem Şart”

Karadeniz Teknik Üniversitesi Orman Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Oğuz Kurdoğlu, Türkiye’de artan orman yangınlarıyla ilgili önemli açıklamalarda bulundu. Kurdoğlu, Türkiye’nin Akdeniz iklim kuşağında yer alması nedeniyle geçmişte olduğu gibi bugün de sık sık orman yangınlarıyla karşı karşıya kalacağını vurguladı. Kurdoğlu, iklim değişikliğinin kurak periyotları artırıp yağışları azalttığını belirterek bu durumun yangınların çok hızlı yayılmasına neden olduğunu söyledi. Yangının ilk yarım saatinde hava araçlarıyla müdahale edilmesi gerektiğini vurgulayan Kurdoğlu, “Karadan gelen ekiplerle birlikte yangın henüz küçükken kontrol altına alınabilir,” dedi. Kurdoğlu, Türkiye’nin bulunduğu konum itibarıyla yangınlarla her zaman karşı karşıya olacağını belirterek şöyle konuştu: “Türkiye Akdeniz çanağında olan bir ülke. Dolayısıyla orman yangınlarıyla geçmişte olduğu gibi şimdi de yüzleşmek durumunda. Ancak tabii problem şu; iklim değişikliği çok fazla kurak periyotları artırdı, yağış azaldı. Bu nedenle çıkan yangınların söndürülmesinde büyük zorluk yaşıyoruz ve çok hızlı ilerliyor. Eskiden bir saatte yanan materyalin bir saatte ulaştığı mesafeleri artık beş on dakikada yangınlar ulaşır her tarafı yakabiliyor. Dolayısıyla yeni duruma bazı yeni hazırlıklar yapmamız gerekli ülke olarak.” Kurdoğlu, yangınların sebeplerinden birinin de elektrik iletim hatları olduğunu dikkat çekti: “Başka şartlar da var yangınların çok çıkmasında. Bu

da elektrik iletim hatları. Bütün yanan sahaların neredeyse dörtte biri elektrik iletim hatlarının doğurduğu problemlerden çıkıyor. Böyleyse bu daha önce özelleştirilmiş olan bu elektrik iletim hatlarının yeterli bakımları bu şirketlerin yapması artık bir zorunluluk ama bunları yapmıyor. Demek ki bunları yeniden gözden geçirmesi lazım.” Yangınların hızla büyümesine neden olan hava koşullarında da dikkat çeken Kurdoğlu, “34-30” kuralını hatırlatarak “Yine rüzgarlar... Yani otuz dört otuz diye bir kural vardır. Otuz knotun yani elli kilometrenin üstünde rüzgar olması, 30 derecenin üzerinde sıcaklık olması, otuz nemin altında olması gibi sebepler ve tabii otuz günlük de kurak periyotlar... Bütün bunlar bir araya geldiğinde yangın en küçük bir kıvılcımdan artık çıkabiliyor ve kontrolü çok zor oluyor” ifadelerine yer verdi. Kurdoğlu, “Yangın ilk beş dakikada beş yüz derecelere kadar gidiyor. Yarım saatte sekiz yüz derece ve daha sonra da tam enerjisini aldığı zaman bin beş yüz derecelere gidiyor. Bu yangın da üzerine su dökerek artık büyük yangınlar küçük yanginken söndürülemezse büyük yangın haline geldikten sonra söndürülmesi çok zor olmaktadır. Bu nedenle ilk müdahalenin mutlak surette çok hızla yapılması lazım” dedi. “Tecrübeli Personel Eksikliği Var” Yangınla mücadelede personel eksikliği ve tecrübe yoksunluğunun büyük sorun olduğuna işaret eden Kurdoğlu, şu uyarılarda bulundu: “Bunun için de deneyimli, bilgili, yangın mücadelesinde çalışmış işçilere ihtiyacımız var. Ne yazık ki

Orman Genel Müdürlüğü’nün personel politikasında problemler giderilmiş değil. Şu an on bin, on iki bin yangın işçisi olduğu söyleniyor. On üç bin diyor var. Bütün bunlar yetersiz. Mesela Yunanistan’da 19 bin profesyonel yangın söndürme işçisi var. Bunlar bir de geçici çalışanlar 5-6 aylık periyotlarda. Oysa Türkiye artık 12 ay boyunca yangına maruz kalabilecek bir iklim değişikliğine muhatap.” Yangın işçilerinin haklarının ve eğitimlerinin geliştirilmesi gerektiğini belirten Kurdoğlu, şunları ekledi: “İşçilerimizin hem özlük haklarını iyileştirmesi lazım hem eğitimlerinin tam olarak yeterli miktarda yapılması lazım. Hem de burada atanan yangın amiri olarak atanılan ya da bölge şefleri olan daha genç arkadaşlarımızın tamamının yangın bölgesinde deneyim kazanması insanlardan oluşması lazım.” Tecrübesizliğin sonuçlarının can kayıplarına kadar uzandığını belirten Kurdoğlu, şu ifadeleri kullandı: “Bütün bu eksiklikler yangına müdahaleyi ciddi şekilde aksatmakta ve küçük yangınların derhal büyük yangınlara dönüşüne sebep oluyor ve tecrübesizlik ne yazık ki can kayıplarına da yol açmaktadır.” Kurdoğlu, geçmişte olduğu gibi orman köylülerinin yeniden sistemin içine alınması gerektiğini belirtti: “Özellikle köylülerin mükellefiyeti vardı. Bunlar kaldı. Orman köylüleri birinci derece mükellef olarak tekrar bu sistemin içine alınmalıdır.” Gönüllülerin katkılarını da değerlendiren Kurdoğlu, şu sözleriyle uyardı: “130 bin gönüllü olduğu söyleniyor ancak



gönüllülük, orman yangını gibi çok zor, çok enerjisi yüksek yangında gönüllülerin doğrudan ateşle karşı karşıya kalması ve onlara müdahale etmesi onları canını tehlikeye atmaktadır. Elbette ki lojistik destek anlamında gönüllülerin büyük katkıları oluyor. Gönüllülük sistemini reddetmiyorum ama özellikle hem askeriyenin hem köylülerin birinci derece mükellefiyetinin yeniden gündeme alınması zorunludur.” **“Yangın Eğitimi Hayati Önemde Sahip”** Yangınla mücadelede eğitimin ve deneyimin önemine vurgu yapan Kurdoğlu, Eskişehir örneğini verdi: “Eskişehir’deki yangının söndürülmesinde Ankara’dan gelen deneyimli orman yangın amirlerinin, orman mühendislerinin büyük rolü olduğunu söyleyelim. Elbette ki bu eğitim yerinin kapatılması büyük sorun. Şimdi başka bir isimle açıldığı söyleniyor. Eğer açıldıysa

yerinden orman yangınlarına mücadele konusunda eğitim vermek durumunda burası. Hatta eğitim sıralarının açılması lazım.” Yangınların yalnızca sahil bölgelerinde değil, iç kesimlerde de ciddi tehdit oluşturduğunu vurgulayan Kurdoğlu, sözlerini şöyle tamamladı: “Türkiye artık sadece sahil kesimleri değil, iç kesimlerde yangın sahası olmak durumunda. Gördüğümüz gibi Bursa, Kastamonu, Eskişehir gibi yerlerde, tabii Bilecik’te yangınlar oluyor. Hatta daha önce hiç yangın çıkmadığını düşündüğümüz yerler Artvin gibi yerlerde mesela geçtiğimiz yıllar dört yangının iki tanesi elektrik iletim hatlarından çıktı. Dolayısıyla bütün Türkiye’nin bir yangın sahası olarak düşünülüp ona göre yangın organizasyonunu yeniden tamamlamak ve uygulamayı hayata geçirmek gerekiyor.” **Malvina BIBİLASHVILI**

ARTVİN'DE HABER GAZETESİ

**BU ALANA  
REKLAM  
VEREBİLİRSİNİZ**

www.artvindehaber.com

0 666  
212  
59 23



artvindehaber

Artvin'de Haber Gazetesi

artvindehaber

Dere Mahallesi Emin Özgün Caddesi No:30/A ARTVİN

# “Bu Toprakların Sahibi Biziz”

Hopa'da düzenlenen panelde konuşan SOL Parti İl Yöneticisi Mahmut Zeytinci, madencilik faaliyetlerine ve iklim yasasına sert eleştiriler yöneltti. SOL Parti Artvin İl Yöneticisi Mahmut Zeytinci, Hopa'da düzenlenen “İklim Yasası Felakettir. Toprağına, Suyuna, Ormanına Sahip Çık!” panelinde yaptığı konuşmada Türkiye'de yürütülen madencilik politikalarını sert sözlerle eleştirdi. Hopa Parkı'nda gerçekleştirilen panele, Hopa Belediye Başkanı Utku Cihan, Fındıklı Belediye Başkanı Ercüment Şahin Çervatoğlu, Karadeniz Teknik Üniversitesi Orman Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Oğuz Kurdoğlu ve Yeşil Artvin Derneği Başkanı Nur Neşe Karahan da katıldı. Panel sırasında söz alarak çevre mücadelesine dair dikkat çekici açıklamalarda bulunan Mahmut

Zeytinci, uzun yıllardır Türkiye'nin dört bir yanında çevresel yıkımlara karşı verilen mücadelenin artık kritik bir eşeğe geldiğini vurguladı. “Bizler aklımız erdiğince bu ülkede topraklarımızı, suyu muza, kaynaklarımızı yönelik saldırılara karşı koymaya çalışıyoruz,” diyen Zeytinci, geçmişte kurulan çevre platformlarının, örgütlü mücadelelerin önemine işaret etti. Zeytinci, artık bireysel ya da parçalı mücadele döneminin geride kaldığını söyleyerek, “Ya hep beraber ya hiçbirimiz diye bir slogan var, artık o noktadayız,” ifadeleriyle herkesin bu mücadelenin bir parçası olması gerektiğini vurguladı. “Hiç kimse kendini mücadelenin dışında tutarak, bu kavganın dışında tutarak var olamaz. Herkes dürüstçe

yapabileceğini ortaya koyarak hep beraber örgütlü mücadele içerisinde olma zorundayız,” dedi. Çevre mücadelesinin yalnızca mifing alanlarında değil, bilgiyle, bilinçle toplumun her kesimine ulaşılması gerektiğini söyleyen Zeytinci, bu farkındalığın ancak halkın örgütlenmesiyle mümkün olacağını ifade etti. Zeytinci, Türkiye topraklarının jeolojik yapısına da dikkat çekerek, Anadolu'nun madencilik faaliyetlerine uygun olmayan bir coğrafya olduğunu vurguladı. “Bu topraklar genç topraklardır. Anadolu yapımada hiçbir madencilik faaliyetine uygun değildir. Ama Maden Tetkik Arama (MTA) bu gerçeği bu toplumdaki yıllarca gizlemiştir,” diyen Zeytinci, Türkiye'deki madencilik faaliyetlerinin doğaya ve insan yaşamına zarar verdiğini belirtti. Gerçek anlamda çevresel ve bilimsel kurallara uygun madencilik yapılamayacağını dile getiren Zeytinci, “Bu topraklardaki tüm madencilik faaliyeti soygun üzerine yapılacak bir faaliyettir. Eğer bu toprakları soyacaksınız o zaman madencilik yapılabilir. Zerre kadar kurallara uyacaksınız, madencilik kurallarına uyacaksınız bu topraklarda madencilik yapılamaz,” sözleriyle durumu özetledi. Toprakların volkanik yapısı nedeniyle madencilik için uygun olmadığını belirten Zeytinci, şirketlerin faaliyetlerinin ancak doğayı talan ederek mümkün olabildiğini savundu. “Tonlarca kayayı süpürüp vadileri doldurursanız, uçurumdan aşağı atarsanız, denize dökerseniz o zaman madencilik yapılabilir,” diyerek mevcut madencilik yöntemlerinin doğayı yok ettiğini vurguladı.



Madencilik şirketlerinin devletle olan ilişkilerine de değinen Zeytinci, firmaların ciddi vergi indirimleri ve teşvik taleplerine dikkat çekti. “Firmaların raporlarına bakın, devletten indirim istiyorlar. Yüzde 2'lik paydan bile indirim istiyorlar. Hiç kimse bu bedeli ödemek istemiyor,” diyen Zeytinci, bu durumu büyük bir adaletsizlik olarak tanımladı. Yabancı şirketlerin Avrupa Birliği çevre standartlarını karşılamadıkları için Türkiye'yi tercih ettiğini, bunun temel nedeninin Türkiye'deki doğal kaynakların ‘bedava’ görülmesi olduğunu ifade etti. “Bizim madenlerimiz daha zengin olduğu için değil, bizim topraklarımız bedava olduğu için geliyorlar,” diyen Zeytinci, Türkiye'nin doğasını uluslararası sermayeye karşı savunmak gerektiğini söyledi. Mücadelenin sadece hukuki yollarla değil, halkın doğrudan kahkımı ve bilinçlenmesiyle sürdürülebileceğini belirtti. “Onun için bizim bir bedelimiz

olduğunu, vazgeçilmez değerlerimiz olduğunu dosta da düşmana da göstermek zorundayız ve bunu ancak birleşerek, örgütlenerek ve hayır diyerek yapabiliriz,” dedi. Zeytinci sözlerini, “Bütün dünyaya ‘Bu topraklarda istediğiniz gibi at koşuramazsınız. Bu topraklarda sahibi var’ diye söyledığımız zaman bu sömürü ve talan bitecek. O zamana kadar mücadele etmeye devam edeceğiz. Mahkemeye, hukukla bu olmaz; kanunun arkasından dolanmak kolaydır. Tek bir yol var, halkın bilinçlenmesi ve örgütlenmesi ve çıplak gerçekliği herkese anlatmak gerekiyor,” ifadeleriyle tamamladı. Hopa'da düzenlenen panel, hem bölgedeki çevre mücadelelerine yönelik dayanışmayı güçlendirmesi hem de iklim yasası gibi merkezi düzeydeki politikalara karşı yerelden yükselen muhalefeti görünür kılmaya yönelik dikkat çekici bir etkinlik olarak öne çıktı.

Malvina BIBILASHVILI



## GÜNDEM ARTVİN

Artık Telefonunuzda



App Store



Play Store

Play Store ya da App Store'dan  
Hemen **İndirebilirsiniz**



gundemartvin.com

# Artvin İlk 5'te Yer Aldı

Artvin, 2025 yılının ilk yarısında yabancı turistlerin en çok ziyaret ettiği ilk 5 şehir arasında yer alarak turizmde dikkat çekici bir başarıya imza attı. Türkiye'nin 2025 yılının ilk yarısına dair yabancı turist verileri açıklandı. Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Emniyet Genel Müdürlüğü'nün geçici verilerine göre, Ocak-Haziran döneminde Türkiye genelinde yabancı turist sayısında geçen yıla göre %1,13'lük düşüş yaşanmasına rağmen bazı şehirler dikkat çekici bir şekilde öne çıktı. Bu şehirlerin başında ise Artvin geldi. Yılın ilk altı ayında Artvin, yabancı turistlerin en çok ziyaret ettiği ilk beş şehir arasında yer alarak, hem Karadeniz hem de Türkiye turizmi açısından tarihi bir başarıya imza attı. Üstelik Artvin, bu dönemde Ankara ve İzmir gibi büyük şehirleri de geride bırakmayı başardı. 2025 yılının ilk yarısında Türkiye'ye gelen toplam yabancı ziyaretçi sayısı 21 milyon 399 bin 784 olarak açıklandı. İstanbul, bu ziyaretçilerin %40,35'lik kısmını oluşturan 8 milyon 635 bin 589 kişiyle birinci sıradaki yerini korurken, Antalya 5 milyon 802 bin 922 kişiyle ikinci sırada yer aldı. Edirne 8,60'lık oranla üçüncü, Muğla ise 5,59'la dördüncü oldu. Artvin ise %3,06'lık payla beşinci sıraya yerleşerek büyük bir sürpriz

yaptı. Böylece Artvin, yabancı turistlerin en çok tercih ettiği beş şehirden biri olmayı başardı. Bu oran, Artvin'in yıllardır maruz kaldığı ulaşım sorunları ve konaklama altyapısındaki eksikliklere rağmen önemli bir ivme yakaladığını ortaya koyuyor. Haziran ayında ise Türkiye genelinde beklenmedik bir gerileme yaşandı. 2025 Haziran'ında Türkiye'ye gelen yabancı turist sayısı geçen yılın aynı ayına göre %1,5 oranında azaldı ve 5 milyon 772 bin 328 kişi olarak kayıtlara geçti. Yaz sezonunun başlangıcında yaşanan bu düşüş, sektör temsilcilerini ve yerel yönetimleri endişelendirse de yılın ilk yarısına dair genel tabloda bazı illerin yükselişi dikkat çekti. Haziran ayında yabancı ziyaretçilerin en çok giriş yaptığı il bu kez Antalya oldu. "Turizmin başkenti" olarak bilinen Antalya, %38,63'lük payla 2 milyon 230 bin 25 yabancı turisti ağırladı. İstanbul ise bu kez ikinci sırada yer aldı ve %28,26'lık payla 1 milyon 631 bin 177 ziyaretçiye ev sahipliği yaptı. Muğla %9,27, Edirne %6,63 ve İzmir ise %3,27 ile sıralamayı takip etti. Artvin'in Haziran ayındaki sıralamada ilk beş içinde yer alması, turistlerin daha çok yılın ilk aylarında doğa ve kış turizmi için bu şehri tercih ettiğini gösteriyor olabilir.

İzmir cephesinde ise dikkat çeken bir tablo oluştu. Haziran ayında İzmir'e 188 bin 785 yabancı turist giriş yaptı. Bu ziyaretçilerin 20 bin 659'u deniz yolunu kullanırken 168 bin 126'sı hava yoluyla kente ulaştı. Ocak-Haziran dönemindeki toplam yabancı turist sayısı ise 620 bin 358 olarak açıklandı. Bu rakam, geçen yılın aynı dönemine göre bir artış anlamına gelse de İzmir'in Artvin'in gerisinde kalarak Türkiye genelinde en çok ziyaret edilen altıncı şehir olması kentte tartışma yaratabilecek bir gelişme olarak öne çıkıyor. 2024'ün ilk 6 ayında İzmir'i 610 bin 144 turist ziyaret etmişti; bu da sadece 10 bin kişilik bir artışa işaret ediyor. Artvin'in bu başarıyı hangi dinamiklerle yakaladığı ise şüphesiz turizm çevrelerinin ve yerel yönetimlerin dikkatle incelemesi gereken bir konu haline geldi. Doğal güzellikleri, yaylaları, Karagölü, Maçahel'i, Gürcistan sınırındaki konumu ve kültürel mirasıyla Artvin; doğa turizmi, eko-turizm ve kültürel turizm başlıklarında sunduğu çeşitlilikle öne çıkıyor. Ayrıca Gürcistan sınır kapısından yapılan girişler, bölgenin turizm hareketliliğine önemli katkı sağlıyor. Sarp Sınır Kapısı'ndan yıl boyunca gerçekleşen geçişlerin büyük bölümü turistlerden oluşuyor. Bu da Artvin'in uluslararası



turizmdeki stratejik konumunu güçlendiriyor. Türkiye turizminin büyük oranda deniz, kum ve güneş ekseninde şekillendiği bir dönemde; Artvin gibi dağlık, yeşil ve sakin destinasyonların ön plana çıkması, turizmde yeni bir yönelimin de sinyallerini veriyor. İzmir gibi uzun yıllardır turizmin merkezi kabul edilen bir şehrin Artvin'in gerisinde kalması, hem kent planlaması hem de tanıtım stratejileri açısından gözden geçirilmesi gereken bir tabloyu ortaya koyuyor. İzmir'in sahip olduğu deniz turizmi avantajına rağmen bu kadar düşük bir artışla yefinmesi, sadece coğrafi avantajların yeterli olmadığını gösteriyor.

Genel tabloya bakıldığında, Türkiye turizminde belirgin bir yavaşlama gözlemlenirken Artvin'in yukarı yönlü çıkışı, potansiyelini her geçen yıl daha fazla ortaya koyduğunu gösteriyor. Önümüzdeki dönemde Artvin'in bu başarısını sürdürebilmesi için konaklama, ulaşım ve tanıtım yatırımlarının artırılması gerekiyor. Aynı zamanda kentin doğasını ve kültürünü koruyarak sürdürülebilir turizm ilkelerine uygun politikaların geliştirilmesi de hayati önem taşıyor. Artvin'in yükselişi sadece yerel halk için değil, Türkiye'nin doğa turizmi vizyonu açısından da umut verici bir gelişme olarak kayda geçti. **Malvina BIBILASHVILI**

## "Biz Bir Fakülte Değil, Aynı Zamanda Aileyiz"

Artvin Çoruh Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi Dekan Yardımcısı Prof. Dr. Hilal Surat, üniversite tercih sürecinde olan adaylara seslenerek fakültenin sunduğu imkanlar hakkında bilgi verdi. 1997 yılında Atatürk Üniversitesi Peyzaj Mimarlığı Bölümü'nde lisans eğitimine başlayan ve aynı üniversitede yüksek lisans ile doktora çalışmalarını tamamlayan Prof. Dr. Hilal Surat, akademik yaşamında doğal bitki örtüsünün peyzaj mimarlığındaki kullanımları, ekoturizm, korunan alanların yönetimi, rekreasyonel alanların planlanması ve tıbbi aromatik bitkilerin kullanımını üzerine önemli çalışmalar yürüttüğünü belirtti. 2005 yılında Artvin Çoruh Üniversitesi Orman Fakültesi'nde görevine başlayan Surat, 2018'den itibaren Sanat ve Tasarım Fakültesi'nde

öğretim üyesi olarak görev yaptığını, 2019'da doçent, 2024'te ise profesör unvanını aldığını hatırlattı. "Geleneksel ile Yenilikçi Birleştiriyoruz" Fakülte hakkında bilgi veren Prof. Dr. Surat, fakültenin 2012 yılında açıldığını ve bugün mimarlık, peyzaj mimarlığı ile görsel iletişim tasarımı bölümlerinde eğitim verildiğini ifade etti. 25 akademik personelle güçlü bir kadroya sahip olduklarını kaydeden Surat, "Fakültemiz, yenilikçi bir anlayışla geleneksel değerleri harmanlayarak, yerel kültürün ve doğal çeşitliliğin korunmasına katkı sağlayacak donanımlı bireyler yetiştiriyor. Öğrencilerimiz teknoloji kullanımında yetkin, sürdürülebilirlik ilkelerini benimseyen ve kültürel çeşitliliğe duyarlı bir eğitim alıyor" dedi.

"Mezunlarımızın %90'ı İstihdam Edildi" Mezunların kariyer olanaklarına da değinen Surat, "Öğrencilerimiz kamu kurumlarında, belediyelerde, Çevre ve Şehircilik Müdürlüklerinde ya da özel sektörde rahatlıkla iş bulabiliyor. Ayrıca kendi bürolarını açma imkanına da sahipler. Bölüm olarak gurur duyduğumuz nokta, mezunlarımızın yaklaşık %90'ının kısa sürede istihdam edilmiş olmasıdır" ifadelerini kullandı. "Artvin Büyük Fırsatlar Sunuyor" Artvin'in doğa ve kültür çeşitliliğiyle öğrencilere önemli avantajlar sağladığını belirten Surat, "Batım sınır kapısına yakınlığımız ve ulaşım kolaylıklarımız sayesinde uluslararası işbirlikleri konusunda öğrencilerimize fırsatlar sunuyoruz. Doğal



güzelliklerimiz ve zengin kültürel yapımız da mesleki farkındalığı artırıyor" dedi. "Biz Bir Aileyiz" Aday öğrencilere çağrıda bulunan Prof. Dr. Hilal Surat, "Biz sadece bir fakülte değil, aynı zamanda bir aileyiz.

Öğrencilerimiz burada mesleklerinin yanı sıra hayata dair pek çok şeyi öğrenecek, vizyonlarını geliştirecek ve mesleki yaşamlarına güçlü bir başlangıç yapacaklar" sözleriyle konuşmasını tamamladı. **Gönül GÜNAY GÖKDEMİR**



**ARTVİN'DE  
HABER**

01 Ağustos 2025 Cuma  
www.gundemartvin.com

**ARTVİN'DE  
HABER**

Cuma



Az Bulutlu

Cumartesi



Az Bulutlu

Pazar



Az Bulutlu



**OZAN  
ECZANESİ**

Tif : (0 466) 212 31 45

  
**GÜNDEM  
ARTVİN**  
GAZETESİ

www.gundemartvin.com

gundemartvin.com

**GÜNDEM ARTVİN**

*Haberiniz Olsun..*